
中学生の意識
アンケート調査

実施について
実施時期：令和７年３月実施
対象 ：中学校１・２年生対象（９９５名）
回答数 ：６７３名
回答率 ：約６７％
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Q１ 学校の部活動に参加していますか

生徒アンケート結果
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Q２ 部活動に参加してよかったことを教えてください（複数回答あり）

生徒アンケート結果
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174人

211人

236人

252人

287人

327人

385人

413人

0 10 20 30 40 50 60 70 80

部の顧問や指導者の先生と良い人間関係を築くことができた

自分達で考えて活動できるようになった

部の一員として責任感を持って行動することができるようになった

競技や活動が上手になった

努力の大切さを知った

自分の好きな活動に取り組むことができた

部の仲間と良い人間関係を築くことができた

クラス以外の友達や先輩・後輩ができた

割合（％）



Q３ 現在あなたが所属している部活動の満足度を書いてください

生徒アンケート結果
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Q４ 学校の部活動に参加していない理由を書いてください（複数回答あり）

生徒アンケート結果
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15人

5人

18人

21人

39人

64人

0 10 20 30 40 50 60

その他

部活動以外の文化・芸術活動をしているから

勉強との両立が難しいから

興味を持てる活動がないから

自分の時間を大切にしたいから

部活動以外のスポーツをしているから

割合（％）
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児童アンケート結果②

Q５ 既に取り組んでいる、今後やってみたいと思うスポーツ・文化芸術

活動を教えてください（複数回答あり）

生徒アンケート結果
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Q6 平日の活動が可能な時間帯を教えてください（複数回答あり）

生徒アンケート結果
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50人

65人

94人

108人

291人

404人

0 10 20 30 40 50 60 70

活動できる時間帯がない

１９時～２０時

１８時～１９時

いつでも

１７時～１８時

１６時～１７時

割合（％）



Q7 休日の活動が可能な時間帯を教えてください（複数回答あり）

生徒アンケート結果

8

61人

82人

158人

162人

168人

315人

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

１７時～２０時

活動できる時間帯がない

１５時～１７時

１２時～１５時

いつでも

９時～１２時

割合（％）



Q8 活動場所が、現在通学中の学校ではない場所になった場合の交通手

段を教えてください（複数回答あり）

生徒アンケート結果
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180人

368人

369人

381人

0 10 20 30 40 50 60

保護者の送迎

徒歩

公共交通機関

自転車

割合（％）



Q９ 自宅から活動場所までの移動について，どれくらいまでの時間

をかけることが可能ですか（複数回答あり）

生徒アンケート結果
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Q１０ これまでどんな目的で部活動を通したスポーツ・文化芸術活動に

取り組んできましたか（複数回答あり）

生徒アンケート結果
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117人

299人

374人

0 10 20 30 40 50 60 70 80

技術を伸ばすことを目指すが、

よい成績や結果を得ることはあまり重視しない

技術を伸ばし、

よい成績や結果を得ることを目指す

みんなで楽しむことを重視する

割合（％）



Q１１ 今後どんな目的で部活動を通したスポーツ・文化芸術活動に取り

組んでいきたいですか（複数回答あり）

生徒アンケート結果
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97人

332人

338人

0 10 20 30 40 50 60 70

技術を伸ばすことを目指すが、

よい成績や結果を得ることはあまり重視しない

技術を伸ばし、よい成績や結果を得ることを目指す

みんなで楽しむことを重視する

割合（％）



Q１２ スポーツ・文化芸術活動への取り組み方についてどのように考えていますか。

例えば、あなたがサッカー部に所属しているとして、サッカーだけに集中したいと

考えますか。または、サッカーに取り組むと同時に、別の運動や、ピアノや書道

などの文化・芸術的な活動にも取り組みたいと考えますか（部活参加者のみ回答）

生徒アンケート結果

13

（５）

（３）



Q１３ スポーツ・文化芸術活動への取り組み方についてどのように考えていますか。

例えば、あなたがサッカークラブに所属しているとして、サッカーだけに集中したい

と考えますか。または、サッカーに取り組むと同時に、別の運動や、ピアノや書道

などの文化・芸術的な活動にも取り組みたいと考えますか（部活非参加者のみ回答）

生徒アンケート結果
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（３）



部活動地域展開
検証事業の

アンケート結果
（学校内）

事業実施時期：令和６年７月～令和７年３月

対象 ：精道中学校剣道部
山手中学校男子バスケットボール部
潮見中男子卓球部
参加生徒：中学校１、２年生 計５０名

アンケート実施時期：令和７年３月

アンケート回答数 ：２１人
アンケート回答率 ：４２％
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Q１ 地域クラブに参加をしてよかったことを教えてください

（複数回答あり）

部活動地域展開検証事業に係る生徒アンケート結果
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2人

4人

6人

11人

14人

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

指導員の先生は学校の先生ではないため、

先生には言いづらいようなことも相談できること

練習の時間中に事故や怪我がないように、

ずっと見ていてもらえたこと

自分のレベルに合った指導をしてもらえること

専門的な指導を受けられた

割合（％）



Q２ 今後どんな目的で部活動を通したスポーツ・文化芸術活動に取り

組んでいきたいですか（複数回答あり）

部活動地域展開検証事業に係る生徒アンケート結果
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5人

11人

14人

0 10 20 30 40 50 60 70 80

技術を伸ばすことを目指すが、

よい成績や結果を得ることはあまり重視しない

みんなで楽しむことを重視する

技術を伸ばし、よい成績や結果を得ることを目指す

割合（％）



Q２ スポーツ・文化芸術活動への取り組み方についてどのように考えていますか。

例えば、あなたがサッカー部に所属しているとして、サッカーだけに集中したいと

考えますか。または、サッカーに取り組むと同時に、別の運動や、ピアノや書道

などの文化・芸術的な活動にも取り組みたいと考えますか。

部活動地域展開検証事業に係る生徒アンケート結果
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１ 小学校では味わえない、大人な感じがした。親も応援してくれた。指導者の先生は人

付き合いや聞くことの大切さ、聞くことの意味を教えてくれた。自信になった。

２ 顧問の先生やコーチのご指導のおかげで、部活動が充実して、より良い結果を目指し

たくなった。

３ 自身の成長をこの2年間で感じることができた。新人戦では良い結果を残すことができた。

しかし春のオープン戦では初戦負けとなり、まだまだ及ばないことばかりだと感じた。総体で

悔いのないよう、残りの期間を有意義なものにしたい。

４ 部活動内で喧嘩などがあったりしたが、みんな本当は仲が良く，協力したり、団結したりする

ことができた。

５ 部活動は学校での、色々な人と関われるし、初心者から上級者までいて沢山の事が生徒同士で

体験出来て楽しかった。これからも続けてほしい。

６ 大満足。

部活動地域展開検証事業に係る生徒アンケート結果（自由記述）
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小学生の意識
アンケート調査

実施について
実施時期：令和７年３月、４月
対象 ：小学校４・５・６年生（２，２１６名）
回答数 ：４３０名
回答率 ：約２０％
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児童アンケート結果

Q1 中学生になってから放課後や休みの日に、勉強以外にしたいスポーツ・文化芸術

活動がありますか
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児童アンケート結果
Q2 今後やってみたいと思うスポーツ・文化芸術活動を教えてください

（複数回答あり）
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児童アンケート結果

Q3 平日のクラブに参加できる時間を教えてください（複数回答あり）

23

8人

25人

60人

63人

215人

298人

0 10 20 30 40 50 60 70 80

活動できる時間帯がない

１９時～２０時

１８時～１９時

いつでも

１７時～１８時

１６時～１７時

割合（％）



児童アンケート結果

Q４ 休日のクラブに参加できる時間を教えてください（複数回答あり）

24

20人

26人

88人

111人

120人

241人

0 10 20 30 40 50 60

１７時～２０時

活動できる時間帯がない

１５時～１７時

１２時～１５時

いつでも

９時～１２時

割合（％）



児童アンケート結果

Q５ クラブの活動場所が、進学する予定の学校ではない場所になった場合、

どんな方法で通いますか（複数回答あり）

25

74人

146人

231人

290人

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

保護者の送迎

公共交通機関（バスや電車）

徒歩（あるき）

自転車

割合（％）



児童アンケート結果

Q６ 自宅から活動場所までの移動について、どれくらいまでの時間をかけることが

可能ですか。（複数回答あり）

26

247人(57%)

150人(35%)

15人(3%)

12人(3%) 6人(1%)

１５分程度

３０分程度

どれだけでも構わない

４５分程度

６０分程度



児童アンケート結果

Q７ あなたは、どんな目的でスポーツ・文化芸術活動に取り組みたいですか

（複数回答あり）

27

8人

95人

204人

323人

0 10 20 30 40 50 60 70 80

取り組む予定がない

技術を伸ばすことを目指すが、

よい成績や結果を得ることはあまり重視しない

技術を伸ばし、よい成績や結果を得ることを目指す

みんなで楽しむことを重視する

割合（％）


